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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zwiazanych z montazem i remontem instalacji sanitarnych
Oznaczenie kwalifikacji: B.09
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione B.09-X-14.05
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wody zalegajagce w warstwach wodoszczelnych, oddzielone od innych wod, w znacznym stopniu
zmineralizowane, przez co nienadajace si¢ do celow wodociagowych, nazywamy

A.  zaskOrnymi.

B. artezyjskimi.

C. glebinowymi.
D. infiltracyjnymi.

Zadanie 2. pemm—

Na rysunku przedstawiono sposob ujmowania wod podziemnych za pomoca studni

A. kopanej. i

B. wbijanej. =

C. abisynskie;j. : Ef

D. glebinowe;. d :
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono rozwini¢cie instalacji kanalizacyjnej zawierajacej
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A. pion z wentylacja gtéwna.

B. pion z wentylacja boczna.

C. podejscia z odgatezieniami wentylowanymi.

D. dodatkowa wentylacje przewodu odptywowego.
Zadanie 4.

Elementem instalacji kanalizacyjnej, w ktérym znajduje si¢ zamknigcie wodne, uniemozliwiajace
przedostawanie si¢ gazow i przykrych zapachow z instalacji kanalizacyjnej do otoczenia, jest

A. zasuwa burzowa.

B. wpust podtogowy.

C. syfon kanalizacyjny.

D. zawoOr napowietrzajacy.
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Zadanie 5.

Na jakiej wysokosci nad krawedzia podlogi nalezy zamontowaé¢ armature czerpalna umywalkowa

w przedszkolu, zgodnie z danymi w tabeli?

Wysoliosc polozenia krawedzi przyborow sanitarnych nad podloga
o> az wysokos¢ ustawienia armatur v czer palnej
MNazwa przyboru Wysokest ustawienia | Wysokos? gorne] krawedzi | Wysokos? ustawienia
armatury czerpalnegj scianki przyboru nad
nad podioga podicga
: [m] [m] [m]
Urmywalka 1,00-1,15 0,.75-0,80
Umywalka w 0.85-0.95 0.60 ,f-‘trms’?ury czerpsln.ell
przedszkolu nad gorna krawedzia
ZIEM‘;Dzm?rwallc do 1 10-1.25 0.80-0.90 przedniej sciank
pracy stojacej przyberu
A e 0,25-0,35
Z|ewozlmyw k‘do 1.00-1.10 0.75
pracy siedzgcej
Brodzik Armatury czerpalnej
nad posadzka
bredzika
1,00-1,50
Wanna Armatury czerpalnej
nad gérna krawedzig
wWanny
0,10-0,18
A, 025-035m
B. 0,75-0.80m
C. 085-095m
D. 1LOO-1,15m
Zadanie 6.

Cyfra 1 na rysunku, przedstawiajgcym fragment instalacji wodociagowej wody zimnej i cieptlej,

0znaczono zawor o/ —

A. zwrotny.

B. odcinajacy.
C. plywakowy.
D. bezpieczenstwa.

SRC
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Zadanie 7.
Jaka srednice posiada przewdd rozdzielczy instalacji wody zimnej na przedstawionym schemacie
obliczeniowym? l i i
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Zadanie 8.

Na podstawie przedstawionego rozwinig¢cia instalacji kanalizacyjnej w budynku o takim samym
wyposazeniu na kazdej kondygnacji, wskaz koszt montazu przyboréw sanitarnych wiedzac, ze koszt

podlaczenia jednego przyboru sanitarnego wynosi 30 zt.

A, 90z I
B. 1207 ‘ i
C. 180z —
1

D. 240z L

Parter Jak wyzef

14 7
Piwnica |:| R

Zadanie 9.

Ktéry komplet narzedzi nalezy wykorzysta¢, wykonujac instalacj¢ wodociggowa 2z rur

polipropylenowych taczonych za pomoca zgrzewania kielichowego?

A. Wyoblak, komplet narzynek, zgrzewarke kielichowa.
B. Wyoblak, obcinak kétkowy, zgrzewarke kielichowa.
C. Zdzierak, zgrzewarke kielichowa, komplet nasadek.
D

Zgrzewarke kielichowa, ekspander, zdzierak.
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Zadanie 10.

Trase prowadzenia przewodow instalacji wody zimnej nalezy tak zaplanowac, aby minimalna odleglos¢

tych przewodéw od przewodow elektrycznych wynosita

A. 10cm
B. 12cm
C. 20cm
D. 25cm
Zadanie 11.

W instalacji wody zimnej zawor przelotowy z kurkiem spustowym nalezy zamontowac

A. przed kazdym wodomierzem.

B. w najnizszym punkcie instalacji.
C. zakazdym punktem czerpalnym.
D

na kazdym odgal¢zieniu przewodu.

Zadanie 12.
Potaczenia kielichowe w instalacjach kanalizacyjnych z PVC nalezy uszczelni¢ za pomoca
A. konopi Inianych.
B. silikonu sanitarnego.
C. pierscienia gumowego.
D. uszczelki klingerytowe;.
Zadanie 13.
Kanalizacyjne przewody odplywowe, odprowadzajace $Scieki bytowo-gospodarcze, nalezy sprawdzi¢ na
szczelnos¢ poprzez napelnienie
A. sciekami do wysokosci 1/3 pionu.
B. sciekami do wysokosci rewizji znajdujacej si¢ na pionie.
C. woda powyzej kolana taczacego pion z poziomem.
D

woda do wysokosci 1/3 pionu.

Zadanie 14.

Instalacje wodociggowa uwaza si¢ za szczelna, jezeli manometr nie wskazuje spadku ci$nienia w ciagu

A. 10 min
B. 20 min
C. 60 min
D. 120 min

Strona5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Gazomierzy nie wolno montowac

A. w jednej szafce z kurkiem gléwnym.
B. w szybach pionéw instalacyjnych.

C. w pomieszczeniach wilgotnych.
D

w piwnicach.

Zadanie 16.
Wymiary przekroju poprzecznego przewodow dymowych dla kottéw na paliwo state powinny wynosié¢

€O najmniej

A, 0,10x0,10m
B. 0,14x0,14 m
C. 020x0,20m
D. 025x025m

Zadanie 17.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl strumien usuwanego powietrza przez mechaniczng

wentylacje wywiewng z kuchni bez okna zewngetrznego, wyposazonej w kuchenke gazowa.

Wymagany strumien powietrza wentylacyjnego

Kuchnie w budynkach mieszkalnych:
- £ oknem zewnglrznym, wyposakane T mih
w kuchnie gazowa lub weglowa
- Z pknem zewnelrznym, Wyposasansa S0 mi/h
w kuchnig elekiryczng - w mieszkaniu
do 3 osoh PM-EXB-03430
= W miaszkaniu dla wiq{-ﬁj niz 3 ozab S0 m'/h (Az3:2000)
- baz okna zewngirznego lub dia wneki 50 m'h
Il![lf;“t!"lll:ll 'Lu}luusa},l_;-lll_-: [ I-Lu::_'.llllra,'f
eleklrycrng
- raz okna zewnglrznego, wypasatans 70 m'/h
v KUICHNIE gaZawa,
- Kuchmea [pomaszczana Kalegon 1} 28 lis
- kuchnie (pomieszczenia kategorii |1) 20 lis PM-EM 152512007
= Kuchme {pomeeszciena kategon 1) 14 lis
Laboratorium 7+ 15 wymian'h
Lazienki w budynkach mieszkalnych: PHN-B3/B-034 30
- Z usteperm lub bez S0 m'th {3 2000)
- Lazienka (pomieszezenia kategorii 1) 20 =
- Lazienka (pomieszezenia kategorii Il) 15 la PM-EM 15251:2007
- Lazienka (pomieszezenia Kategorii 1) 10 1=

A. 20Us
B. 281/s

C. 50m’h
D. 70 m’/h
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Zadanie 18.
Na rysunkach instalacji gazowe] symbolem KG oznacza si¢
A. kurek gtéwny.
kociot gazowy.

B
C. kolektor gtéwny.
D

kuchni¢ gazowa.

Zadanie 19.

Na podstawie rysunku aksonometrycznego, okresl koszt zakupu rur miedzianych DN 22 i DN 15

potrzebnych do wykonania instalacji gazowej, wiedzac ze 1 m rury niezaleznie od srednicy kosztuje

2,50 zt. DN 28 DN 28
L=5m L=35m e
A. 1250z S |8 e
= |l E I 94'\'!
B. 20,00z o 3 //\,)
C. 25,00z i /DNZZ .
D. 4250z o L=5m g5
w55 B
L=1tm -
o) = |
R
e g
iz [T
=1 &
Zadanie 20.

Do wykonania instalacji gazu z rur stalowych czarnych nalezy uzyc¢

A. obcinaka krazkowego i1 lutownicy.

B. obcinaka krazkowego 1 palnika acetylenowo-tlenowego.
C. zaciskarki hydraulicznej 1 ekspandera.
D.

zaciskarki hydraulicznej i gratownika.

Zadanie 21.

W instalacji gazowej wykonanej w technologii miedzianej, trwale i szczelne polaczenia rur uzyskuje si¢

za pomocg potaczen lutowanych z uzyciem

A. 7laczek z brazu.

B. zlaczek mosieznych.

C. Iacznikéw kapilarnych.
D. facznikoéw zaciskowych.
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Zadanie 22.

Instalacje gazowa uznaje si¢ za przygotowang do przeprowadzenia gldéwnej proby szczelnosci, jezeli jest

Zmontowana, OCZYySZcZona ima

A. odstonigte koficowki.

B. zamontowany gazomierz.

C. niepodlaczone odbiorniki gazu.

D. kurki pozostawione w pozycji zamkniete;.

Zadanie 23.

Przeglad techniczny instalacji gazowej, wraz ze sprawdzeniem stanu sprawnosci technicznej i wartosci

uzytkowej catego obiektu budowlanego, wykonuje si¢

A. razna) lat.

B. razna 10 lat.
C. co 5 miesiecy.
D. co 12 miesigcy.

Zadanie 24.

Przedstawiona na rysunku instalacja centralnego ogrzewania jest instalacja

]

A. wodng grawitacyjng systemu zamknigtego.

wodng grawitacyjng systemu otwartego. ri
—=

parowa niskoprezna. 1

|| iI—I-.-. ;'—|_:.

B
C. parowa wysokoprezng.
D

1 |

2 |

I

] Iy S XY
|

L

Zadanie 25.

Elementem instalacji centralnego ogrzewania przedstawionym na rysunku jest

A. odkraplacz zeliwny.

B. osadnik kotnierzowy.

C. odwadniacz ptywakowy.
D

odpowietrznik termiczny.
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Zadanie 26.
Ktory z grzejnikéw nie jest zaliczany do grupy oddajacych ciepto przez konwekcje?
A. Rurowy gladki.
Stalowy ozebrowany.

B
C. Aluminiowy czlonowy.
D

Promiennikowy gazowy.

Zadanie 27.

Na podstawie rzutu kondygnacji oblicz, ile wyniesie koszt grzejnikéw przewidzianych w pomieszczeniu

nr 3, jezeli cena jednego cztonu grzejnika wynosi 30 zt?
A 60z = ==
' m U
B. 901zt '\i @I ﬂ
C. 120zt
D. 2102 n . [E—Ee_
NI (20) .
N & g |
'y | | : | 2&“
e 0
Zadanie 28.
Minimalna odlegto$é grzejnika stalowego ptytowego od parapetu wynosi
A, Scm
B 7 cm
C. 10cm
D. 15cm
Zadanie 29.

Montaz uzbrojenia na miedzianych przewodach instalacji centralnego ogrzewania nalezy wykonac za

pomoca

A. spawanych ksztattek stalowych.

B. skrgcanych ksztalttek miedzianych.

C. zaciskowych ksztattek aluminiowych.
D.

nagwintowanych ksztaltek mosigznych.

Zadanie 30.

Wynik badania szczelnosci instalacji centralnego ogrzewania na zimno, wykonanej w technologii

gwintowanej, uznaje si¢ za pozytywny, gdy w ciggu 20 minut ciSnienie spadnie nie wiecej niz o

A 2%
B. 5%
C. 10%
D. 15%
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Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz grubosc¢ izolacji cieplnej dla przewodoéw instalacji

centralnego ogrzewania o $rednicy nominalnej 80 mm, jezeli temperatura no$nika ciepta wynosi 135°C.

A. 35 mm Srednica | Grubosé izolacji w zaleznosci od parametréw nosnika ciepla [mm]
nominalna o - o .
B. 45 mm [mm] do 60 °C 95°C 135 °C 150 °C
C. 50mm 40 15 o 40 40
50 - 40 45
D. 60 mm 20
63 30 45 30
80 35 30 53
25
100 40 35 60
123 30 45 %0 =
Zadanie 32.

Regulacje instalacji centralnego ogrzewania nalezy przeprowadzic¢

A. przed zamontowaniem odbiornikéw ciepta.
B. przed uzupelieniem wody w ztadzie instalacji.
C. przy zamknietych zaworach na pionach instalacji.

D. przy otwartych zaworach na galazkach grzejnikowych.
Zadanie 33.
Regulacje parowej, niskopreznej instalacji centralnego ogrzewania nalezy rozpoczac¢ od

A. piondw o najwickszym obcigzeniu cieplnym.
B. pionéw potozonych najdalej od Zzrédta ciepta.
C. grzejnikéw o najmniejszej mocy cieplne;.
D

grzejnikéw potozonych najblizej zrédta ciepta.
Zadanie 34.

Zawarto$¢ pary wodnej w powietrzu wewnetrznym w pomieszczeniach przeznaczonych na staty pobyt
ludzi, powinna miescic¢ si¢ w granicach

A. od 10% do 50%
B. od20% do 30%
C. od30% do 80%
D. od40% do 60%

Zadanie 35.

Przedstawiony na rysunku element instalacji wentylacyjnej jest

A. czerpnig powietrza. Vo

B. nasada wentylacyjna. — .
C. wyrzutnig powietrza. ' :
D

wentylatorem dachowym. | : '
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Zadanie 36.
Otwory rewizyjne na przewodach wentylacyjnych nalezy montowac

A. zaczerpnig powietrza.

B. przed wyrzutnia powietrza.
C. przed kazdym wentylatorem.
D

za kazda zmiang przekroju kanatu.

Zadanie 37.

Jesli koszt zakupu jednej kratki nawiewnej wynosi 20 zt, a koszt zakupu jednej kratki wyciagowe;j 15 zi,

to koszt zakupu kratek potrzebnych do zamontowania w przewodach wentylacyjnych w budynku,
ktorego rzut poziomy przedstawiono na rysunku, wynosi

IO
A. 170z s ;E Tt Bk
B. 185z g | S v f’ i
. -3
=
C. 200z E -
=
D. 2557 = T
S 200 mh PR
e - Eill =Ll ol ek
/ .__ Magozyn & Ijt
S | o a =y
7 ' | d . 4
E i ; ] — 1 kenbarz
= n — . 171 3k
N i ] B —— M0 ks
AV = A ] T S —— -
T L Lt LS
’ ) fom
= A ke
= il 2 :
GGzyn 1 E
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Zadanie 38.

Oblicz ilo§¢ m’ maty potrzebnej do zaizolowania 2 m kanalu prostokatnego o wymiarach
200 x 300 mm, przedstawionego na rysunku, wiedzac, ze szerokos¢ maty mozna obliczy¢ ze wzoru

L=2a+2b + 8t. t=5 a = 300 b
A. 035m? .-i
B. 0,70 m; s
C. 1.04m’ "
D. 2.08 m’ =
—i
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Zadanie 39.

Przed uruchomieniem instalacji wentylacyjnej w okresie zimowym nalezy w pierwszej kolejnosci

A. wlaczy¢ wentylator.

B. ustawic lopatki nawiewnikéw.

C. wilaczy¢ nagrzewnice powietrza.

D. sprawdzi¢ wskazania termometru.
Zadanie 40.

Do prac konserwacyjnych prowadzonych na instalacji wentylacyjnej zalicza sie

A. sprawdzenie i poprawe wydajnosci wentylatora.

B. zmniejszenie przeplywu wody przez nagrzewnice.

C. zabezpieczenie instalacji przed dziataniem korozji.

D. sprawdzenie polozenia przepustnicy przy wentylatorze.
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